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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Geraldo Naves a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Solicito aos Deputados que se encontram nas dependências desta Casa que 
venham ao plenário, pois temos uma pauta extensa e precisamos de quorum para a 
deliberação das matérias. 

Aproveito a oportunidade para cumprimentar as pessoas na galeria, a 
comunidade da DF-150, que pede soluções menos agressivas. A comunidade pede 
que o Governo olhe com carinho as mudanças a serem efetuadas na DF-150. Temos 
ali várias placas alusivas ao mesmo tema. Os Deputados irão ver isso com certeza e 
manifestarão aqui suas posições. Pedimos aos membros da assessoria do Governo 
aqui presentes que vejam com carinho o caso de vocês.  

DEPUTADO GERALDO NAVES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Tem a palavra V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, boa-tarde a todos, aos presentes na galeria, à comunidade da DF-150, 
que pedem soluções menos agressivas. Um forte abraço a todos vocês. Aos 
servidores da Saúde um forte abraço também. Saúde Já! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 
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(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no DCL nº 78 – Suplemento, de 07/05/2009, juntamente com 
a ata sucinta da 36ª Sessão Ordinária.) 

Leitura da ata da sessão anterior. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura da ata da sessão anterior. 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura 
da ata. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada sem observações a seguinte: 

– Ata da 35ª Sessão Ordinária. 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de cumprimentar o Marcelo, nosso servidor, amigo e 
companheiro, dando os parabéns pelo seu aniversário no dia de hoje. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Solicito ao Sr. Secretário que 
proceda à chamada nominal dos Deputados para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Estão presentes 11 Deputados, havendo, 
portanto, quorum regimental. 

A proposta da Deputada Erika Kokay e da Líder do Governo é para que 
passemos direto para a Ordem do Dia, abrindo mão da falação. Pergunto aos Srs. 
Líderes se concordam com esta proposta? 

Deputado Geraldo Naves, V.Exa. abre mão dos Comunicados de Líderes? 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Abro mão, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Reguffe, V.Exa. abre 
mão dos Comunicados de Líderes? 

DEPUTADO REGUFFE – Abro mão, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Rogério Ulysses, 
V.Exa. abre mão dos Comunicados de Líderes? 

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES – Abro mão, Sr. Presidente. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 
(Pausa.) 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, eu 
não tenho nenhum problema em abrir mão dos Comunicados de Líderes.  

Mas eu me inscrevo, também, para justificar a ausência do Deputado Chico 
Leite, que hoje, da mesma forma que na última quinta-feira, esteve ausente à sessão 
porque representa a nossa bancada, a bancada do Partido dos Trabalhadores, na 
apreciação pelo Tribunal de Contas de uma representação de autoria da bancada. 
Essa representação diz respeito à contratação da Real Sociedade Espanhola para 
gerir o Hospital de Santa Maria.  

Então, queria apenas justificar a ausência do Deputado Chico Leite, que, 
inclusive, na quinta-feira, efetivou uma sustentação oral no decorrer do processo. 

Não há nenhum problema, mas acho que poderíamos, Sr. Presidente, não 
havendo quorum regimental para deliberar, suspender a sessão – é a minha 
sugestão – e aproveitar esse tempo para discutir os vetos. Parece que são 13 vetos, 
se não me falha a memória, são 12 ou 13 vetos que obstruem a pauta. É importante 
discuti-los. Também sugiro, Sr. Presidente, que, uma vez estabelecido o quorum 
regimental para deliberação, apreciemos, imediatamente, o plano de saúde 
complementar de assistência à saúde dos servidores públicos, que já está aprovado 
há mais de 3 anos. Urge posicionarmo-nos sobre esse plano.  

Portanto, eu sugiro, como não há quorum para deliberar, que suspendamos 
a sessão e aproveitemos para discutir os vetos. Teremos que fazê-lo mais cedo ou 
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mais tarde, pois eles já obstruem a pauta. Havendo quorum regimental, 
imediatamente apreciaremos o plano de saúde dos servidores. 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu quero, também, reiterar o apelo feito hoje pela Deputada Erika Kokay 
e por mim na quinta-feira passada. Nós estamos com o plano de saúde acordado 
entre os partidos, porque, durante a discussão, houve uma participação de todas as 
Lideranças da Casa, ou diretamente com a participação do Deputado ou com 
representante dos Deputados – a Liderança de Governo, a Liderança do PT, os 
técnicos do instituto, do INAS, a Secretária Adjunta da Secretaria de Planejamento e 
Gestão. Tudo foi preparado, foi construído novo substitutivo.  

Todos nós ficamos um pouco frustrados quando o trabalho já está pronto, 
mas não conseguimos colocá-lo em pauta. Faço um convite aos que estão nos 
gabinetes ou em alguma comissão ou em atendimento de audiências para que 
suspendam o que estão fazendo e venham ao plenário. Se não houver quorum, que 
se dê um tempinho para avançarmos na discussão dos vetos. Quero lembrar que 
outro grande trabalho das Lideranças aconteceu ontem com o acordo sobre o projeto 
da CEB, que também já está pronto para ser votado. A CEB está pedindo que nós 
apressemos essa votação. O processo já está acordado, já foi fechado ontem com a 
presença dos técnicos da CEB. Eram dois projetos – um ficou para depois, e eles 
concordaram com isso, e o outro está pronto para ser votado agora.  

Poderíamos fazer uma chamada nominal após esse apelo para que 
trabalhemos. Precisamos, tanto para o projeto que trata do plano de saúde, como 
para o projeto da CEB, de 13 votos. Eram dois projetos da CEB, mas estamos 
deixando um deles para posterior discussão. Assim, com 13 Deputados presentes 
temos condições de colocá-los em votação. Esse é um clamor dos servidores que há 
muito esperam por isso. E temos o dever de cumprir nossa missão. O mais difícil já 
foi feito: encontrar uma conciliação.  

Obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputada Eurides Brito, parece 
que o projeto que trata do plano de saúde encontra-se na mão do Deputado Brunelli, 
que é o Relator pela Comissão de Economia, Orçamento e Finanças.  

DEPUTADA EURIDES BRITO – Sr. Presidente, há algum equívoco. Ontem 
conversei com os presidentes das duas comissões: o Presidente da Comissão de 
Assuntos Sociais, Deputado Paulo Tadeu, e o Presidente da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças, Deputado Cristiano Araújo. Ambos concordaram – sugeri que 
relatassem os projetos pela manhã nas comissões – que os projetos fossem 
relatados agora à tarde pelas comissões, em plenário. Acordamos que as comissões 
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relatariam. Ontem, o Deputado Paulo Tadeu reafirmou que pela sua comissão não 
haveria problema algum. S.Exa. disse que poderia ser relatado aqui, até porque, 
como bem lembrou o Deputado Paulo Tadeu, é um projeto de consenso. 

Estranha-me que o projeto não esteja em plenário e tenha voltado para a 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, pois o Presidente, que está na Casa, 
mostrou a maior boa vontade de que o projeto fosse analisado aqui. 

E o projeto da CEB? Gostaria de uma informação sobre ele. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está na Comissão de Assuntos 
Fundiários, Deputada Eurides Brito. 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Também? Está bem. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, boa-tarde a todos, à imprensa e a todos os 
moradores da DF-150. Parabéns pela iniciativa de estarem aqui, reivindicando os 
direitos de vocês. Sr. Presidente, em breves palavras, quero relatar a situação. Eu 
gostaria que a Deputada Eurides Brito, como Líder do Governo, se sensibilizasse com 
essas pessoas que aqui estão, lutando pelos direitos delas. São moradores da DF-
150 há mais de 30 anos. Temos de fazer a duplicação dessa rodovia, obra que é 
necessária. Foi uma indicação minha, desde o ano passado, e agradeço ao 
Governador Arruda essa duplicação. Porém, o que está acontecendo é que estão 
fazendo lá uma obra muito grande. Podemos tentar conciliar as coisas. Precisamos 
que a Líder do Governo converse com essas pessoas. Tenho certeza absoluta de que 
o Governador Arruda, em momento nenhum, vai permitir que derrubem casas que lá 
existem há mais de 30 anos.  

Peço à Líder do Governo e aos demais Deputados que tenhamos um diálogo, 
uma boa conversa, que possamos nos sentar com o Governo. Peço a V.Exa., 
Deputada Eurides Brito, que organize essa reunião e faça uma proposta para que se 
altere um pouco o projeto. Não é que o projeto seja ruim. O projeto é maravilhoso! 
Mas ele pode sofrer duas pequenas alterações. Existem residências apenas de um 
lado da pista; do outro, não. Basta afastar a pista um pouco mais para o outro lado. 
Precisamos da DF-150. É uma benfeitoria maravilhosa que o Governador Arruda está 
propondo para a nossa comunidade, mas não podemos virar as costas para aquelas 
pessoas que estão aflitas. Em princípio, receberam um comunicado que concedia 5 
dias até a derrubada do muro e das casas. O Diretor do DER-DF, Sr. Tanesini, 
prorrogou esse prazo por mais 30 dias. Eles também já recorreram à justiça.  

Já conversei com o Presidente do DER. Conversei ontem com o Governador 
Arruda. Agora peço a V.Exa., como Líder do Governo, que faça esse intercâmbio, 
essa reunião e façamos da DF-150 uma via maravilhosa, que atenda às comunidades 
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do Colorado, da Fercal, sem que nos esqueçamos dos direitos legítimos e legais 
daquele povo, que mora lá há mais de 30 anos. 

Sr. Presidente, essa era a minha reivindicação. Eu gostaria de contar com o 
apoio dos demais Parlamentares. Cabe a mim dizer que conversei com o Diretor do 
DER por telefone. Ele aceitou fazermos uma reunião na próxima quarta-feira, já 
prorrogando aquele prazo, para que voltemos a conversar. Mas eu gostaria, 
Deputada Eurides Brito, que V.Exa. conversasse com o nosso Governador, com a 
base do Governo. Não posso afirmar que esta reunião terá efeito positivo para a 
comunidade. Acho que é uma coisa simples. São pequenas alterações de projeto. 
Podemos unir o útil ao agradável. Fazemos a DF-150 sem prejuízo para nenhum 
morador de lá. 

Fica aqui o meu pedido, em nome de todas essas pessoas. Peço a V.Exa. que 
conduza essa situação, como Líder do Governo. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
acho absolutamente legítima a luta dos moradores. O direito à duplicação da via é 
uma reivindicação antiga daquela comunidade, como V.Exa. bem disse. Mas os 
moradores também têm direitos. Governar é a arte de conciliar direitos. Acho que 
esta Casa deveria se posicionar acerca disso. Primeiro digo que devemos conciliar os 
interesses, para que a obra seja mantida, porque é uma necessidade, mas também 
devemos manter o direito dos moradores de não se sentirem sem casa, sem chão. 
Nada pior do que se sentir sem chão. É como nos sentirmos absolutamente não 
pertencentes à sociedade. Sugiro uma moção da Câmara Legislativa, um acordo 
desta Casa para que se possam conciliar os dois direitos e para que possamos até, 
quem sabe, realizar uma audiência pública que envolva todos os segmentos e, dessa 
forma, buscar efetivamente uma solução para os moradores que hoje sofrem com 
tanta angústia.  

DEPUTADO GERALDO NAVES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu, como Líder do Democratas, abri mão da falação para começarmos a 
votação o mais rápido possível, pois V.Exa. me informou que era um pedido da Líder 
do PT e da Líder do Governo. Vejo aqui a Deputada Erika Kokay solicitando o uso da 
palavra por várias vezes. Se formos somar o tempo, evidentemente, veremos que 
S.Exa. está realizando o discurso normalmente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência informa que 
temos 14 Parlamentares presentes em plenário.  



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

05 05 2009 15h30min 36ª SESSÃO ORDINÁRIA 8 

 

 
DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, se 
houver quorum, poderemos passar imediatamente para a apreciação do projeto 
referente ao plano de saúde.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputada Eurides Brito, os dois 
projetos já estão a caminho? 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Sr. Presidente, eles já estão na Mesa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputada Eurides Brito, eles não 
estão na Mesa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Sr. Presidente, acabei de ser informada de 
que o projeto referente ao plano de saúde foi retirado da Mesa e levado à Comissão. 
Eu gostaria de saber a pedido de quem o processo saiu da Mesa. Esse projeto iria 
entrar em votação na terça-feira. Ontem, telefonei para o Deputado Cristiano Araújo 
e perguntei se ele se incomodaria com isso. S.Exa. disse que não e que faria o 
relatório em plenário. O Deputado Paulo Tadeu também me disse isso na manhã de 
ontem.  

Sr. Presidente, entrarei em contato com os dois Deputados e providenciarei 
que o projeto da CEB venha para o plenário imediatamente. Ontem, a reunião, que 
foi extremamente produtiva, contou com a participação de assessores de muitos 
Deputados, e as emendas foram acordadas.  

Deputado Raad Massouh, aproveito para dizer a V.Exa. que tomo 
conhecimento do problema agora e irei também me envolver. Darei notícias a V.Exa.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputada Eurides Brito, informo 
a V.Exa. que o projeto da CEB também se encontra na CAF, com o Relator, 
Deputado Brunelli.  

A Presidência informa a todos os Deputados que há em plenário 13 
Deputados. Esta Presidência indaga aos Srs. Deputados se podemos, enquanto 
aguardamos a chegada dos projetos ao plenário, abrir mão da falação, para entrar 
na pauta de votação dos projetos dos Deputados. (Pausa.) 

Não houve óbice. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, eu 
apenas gostaria de saber o motivo de os projetos não se encontrarem na Mesa e se 
as providências para que possamos apreciá-los ainda hoje já foram tomadas. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

05 05 2009 15h30min 36ª SESSÃO ORDINÁRIA 9 

 

 
PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputada Erika Kokay, a 

Deputada Eurides Brito já está tomando as devidas providências com relação a isso. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de me somar ao pronunciamento do Deputado Raad 
Massouh. Aquela faixa que está ali, em que são pedidas ações menos agressivas, 
vem ao encontro da minha atuação no meu primeiro ano de mandato, em que eu 
dizia que o meu dissenso era quanto à forma como se fazem as coisas, não quanto 
ao conteúdo. 

Aquela faixa vem evidenciar exatamente isso: a ordem é 50 metros da 
margem, da faixa de domínio; quem estiver nos 50 metros, um trator fará a 
demolição das casas desses moradores. Não é assim que se fazem as coisas! 
Primeiro há que se conversar. Há uma série de procedimentos que haverão de ser 
adotados para não trazer sobressaltos às pessoas. 

Eu queria dizer aos moradores, aos donos das propriedades, que estou com 
eles, sim, e nós vamos conversar à exaustão. E não se pode adotar medidas 
abruptas, como a que está delineada. 

Sr. Presidente, para finalizar, solicito inversão de pauta para os Itens nºs 22 
e 32. São projetos de Deputados. Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) – Deputado 
Milton Barbosa, comungo com V.Exa. as suas palavras, somando-me ao Deputado 
Raad Massouh.  

Eu gostaria de citar um exemplo prático, para quem não conhece, mas que 
já houve. Na estrada que liga Brasília a Goiânia, muita gente sabe, na duplicação 
daquela BR, que no meio havia uma chácara, uma fazendinha; para não demoli-la, 
eles abriram para um lado e para o outro, quer dizer, ela ficou no meio. Estranho? 
Mas respeitou o direito do cidadão que ali estava. 

Então, numa BR como a DF-150, podia-se pensar da mesma forma, porque 
existem famílias, não apenas uma família. Portanto, o pronunciamento do Deputado 
Raad Massouh foi de uma felicidade incrível, e todos nós, evidentemente, nos 
somamos a ele, com certeza. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência informa que 

estão encerrados os Comunicados de Líderes e de Parlamentares. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
cumprimento as pessoas que estão na galeria, primeiramente, defendendo a DF-150. 

Solicito à Líder do Governo, Deputada Eurides Brito, que faça um contato 
com o Comandante Geral do Corpo de Bombeiros, até porque eu fiz um contato com 
o Governador, hoje, para que se resolva a situação. Ontem, nós tínhamos 90 
bombeiros, no horário de folga, dormindo no chão, lá no 2º BI, para conseguirem 
marcar o serviço voluntário; o que é um absurdo, Deputado Aylton Gomes! Nós 
tiramos as fotos, liguei para o Governador pela manhã e exigi providências. 

Nós queremos, Deputado Aylton Gomes, V.Exa. que é Presidente da 
Comissão de Segurança, que o Comandante Geral do Corpo de Bombeiros venha a 
esta Casa para prestar esclarecimentos. Isso é uma demonstração da ineficiência, da 
incompetência como gestor público. 

Era esse o meu comunicado como questão de ordem, até porque foi aberta a 
falação no Comunicado de Parlamentares e questão de ordem você pode fazer a 
todo instante quando houver sessão plenária, ordinária ou extraordinária. 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PMN. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
quero informar ao Deputado Cabo Patrício que ele tem toda razão, mas as 
providências já foram tomadas. Hoje eu passei a manhã inteira em reunião com o 
comandante interino, haja vista que o Comandante, Coronel Aboud, está em viagem 
e o Coronel Matos assumiu. Já entrei em contato com o chefe que trata dessa 
matéria, que é o setor operacional da corporação e, até amanhã, estará publicada a 
descentralização da marcação da GSV. 

Realmente, V.Exa. tem toda razão, aquilo não se faz e é humanamente 
muito ruim, mas as providências já foram tomadas por parte da corporação e, 
atendendo ao nosso pedido, o comandante operacional está descentralizando a 
marcação da GSV. Com a graça de Deus, vai tudo correr bem. 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) – Deputado 
Aylton Gomes, a questão de ordem que fez aqui o nobre Deputado, colega, amigo, 
futuro capitão, Cabo Patrício, quando disse: ―eu liguei ao Governador Arruda e exigi‖! 
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Aí vem o Deputado Aylton Gomes e diz: ―as providências já foram tomadas‖. Exigiu o 
quê? Fala para mim! Exigiu o quê? Conversou, falou: ―oh, Arruda, nobre colega, 
como vai, estou vendo a situação.‖ Brincadeira! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Passa-se à 

ORDEM DO DIA. 

Item nº 20: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.190, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que ―abre crédito suplementar à 
Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$ 6.050.000,00 (seis milhões 
e cinquenta mil reais), para reforço de dotações orçamentárias consignadas no 
vigente orçamento‖. 

A matéria recebeu duas emendas, está com a tramitação concluída. 

A Presidência designa a Deputada Eurides Brito para emitir parecer sobre as 
emendas de Plenário. 

Solicito à Relatora, Deputada Eurides Brito, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Srs. Deputados, Sras. Deputadas, este crédito já tramita 
na Casa há bastante tempo — foi lido em 7 de abril de 2009 —, no valor de 6 
milhões de reais, que redistribui recursos para áreas que já estavam com seus 
recursos realmente esgotados. 

Seguiu toda a tramitação necessária. Foram encampadas emendas na 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 

Há uma série de emendas que foram trazidas ao projeto, algumas na 
Comissão, aprovadas por ela, e outras que não foram realmente vistas, como a 
Emenda Aditiva nº 18, Emenda Aditiva nº 17, Emenda Aditiva nº 16, Emenda Aditiva 
nº 14... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputada Eurides Brito, para 
esclarecer V.Exa.: já foram aprovadas todas as emendas. V.Exa. dará parecer apenas 
sobre as duas emendas de Plenário. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Na tramitação, as emendas que já estavam apensadas ao projeto foram 
realmente aceitas. Agora entraram mais duas emendas de Plenário. Ocorre que o 
crédito é no valor de 6 milhões de reais. Se for destinado para outros fins, tirando 
daqui e colocando ali, o cobertor fica curto para cobrir a cama. Eu vou, portanto, ser 
pela aprovação do crédito de 6 milhões, com a não aceitação das emendas 
apresentadas em plenário. 
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As duas emendas apresentadas em plenário, uma no valor de 150 mil e a 

outra no valor de 100 mil, nós discutiremos com seus autores, para verificar uma 
oportunidade de realocação dessas emendas, senão desfigura-se completamente o 
crédito orçamentário, que era para pagamento de despesas específicas. 

Meu voto é favorável, com a rejeição das duas emendas de plenário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O parecer de V.Exa. era só sobre 
as duas emendas. Então V.Exa. as rejeita? 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Rejeito as emendas de Plenário, uma no valor 
de 100 mil reais e outra no valor de 150 mil reais. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.190, de 2009. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 14 
Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental.  

DEPUTADO CABO PATRÍCIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA.) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito verificação de quorum, porque acabaram de anunciar a votação do projeto de 
lei sobre crédito suplementar com a presença de 14 Parlamentares, mas, no plenário, 
não há sequer 7 Deputados. Então, deve ter alguém na sala de cafezinho.  

Solicito que se faça a verificação de quorum, chamando nominalmente cada 
Deputado, para sabermos exatamente qual é o quorum. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Na próxima votação, optarei pelo 
processo nominal. 
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Item nº 15: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 483, de 2007, de 
autoria da Deputada Eurides Brito, que ―dispõe sobre a proibição da queima de 
restos vegetais e lixo no território do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A Presidência vai anunciar o resultado da 
votação: 13 votos favoráveis. Houve 11 ausências. 

Está aprovado, em segundo turno, o Projeto de Lei nº 483, de 2007, de 
autoria da Deputada Eurides Brito. 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da 
redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 483, de 2007, de autoria da 
Deputada Eurides Brito, que ―dispõe sobre a proibição da queima de restos vegetais 
e lixo no território do Distrito Federal‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO PAULO TADEU – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
queria, nesta manifestação rápida, dizer que estamos acompanhando o desenrolar 
da duplicação da DF-150. 

Quero, inclusive, parabenizar o Deputado Raad Massouh, que vem, 
juntamente com a população, discutindo um pequeno problema ali, no final, perto do 
posto Contagem, que envolve moradores de áreas próximas ao posto.  

Deputada Eurides Brito, inclusive, assisti e ouvi o depoimento V.Exa., o 
projeto original acaba gerando um transtorno para uma pequena parte da população 
que ali mora. 

É importante dizer que todos estão aplaudindo a iniciativa do Poder 
Executivo e do Governador de duplicar a DF-150 – todos, indistintamente, porque a 
DF-150 é uma rodovia muito perigosa, já houve vários acidentes fatais naquela 
rodovia. 
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Somos apoiadores intransigentes daquela duplicação. Porém, é importante 

também que não haja intransigência por parte do DER no sentido de fazer uma 
pequena mudança no projeto, para que, Deputado Geraldo Naves, não sejam 
derrubadas aproximadamente 50 a 80 casas, de maneira desnecessária. Casas que 
estão ali há muitos anos, um centro espírita, enfim. 

A Deputada Eurides Brito já fez aqui o pronunciamento, e quero reforçar as 
palavras de S.Exa. Sei, também, da luta que o Deputado Raad Massouh vem fazendo 
lá, por isso quero me somar àqueles que estão solicitando uma pequena alteração no 
projeto, para que a duplicação da DF-150, uma excelente iniciativa do Poder 
Executivo, possa ser, de fato, uma festa para toda a população que ali mora. E para 
que ninguém seja prejudicado, inclusive, com derrubadas desnecessárias de casas de 
condomínios, porque é possível fazer uma pequena alteração. 

Portanto, quero muito solicitar isso a este Parlamento e me somar àqueles 
que neste momento estão apoiando a iniciativa dos moradores contra a derrubada 
das casas e pela pequena alteração no projeto, que não vai trazer nenhum centavo a 
mais para os cofres públicos.  

Então, era isso, Sr. Presidente, que eu tinha a dizer. 

DEPUTADO REGUFFE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
quero, também, fazer minhas as palavra dos Deputados Raad Massouh e Paulo 
Tadeu, e queria, ainda, pedir a V.Exa, se possível, assim como foi feito com o projeto 
da Deputada Eurides Brito, para que seja colocado em votação o Item nº 39 da 
pauta, um projeto de minha autoria muito importante para o meio ambiente do 
Distrito Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Acato a solicitação de V.Exa., 
Deputado Reguffe. 

Havendo quorum regimental, vamos votar os projetos de segundo turno, em 
primeiro lugar, e passaremos aos de primeiro turno. V. Exa. terá prioridade, pois 
pediu a inversão de pauta, logo depois de atendermos o Deputado Milton Barbosa, 
que pediu também inversão de pauta.  

DEPUTADA EURIDES BRITO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, o projeto da CEB já se encontra à Mesa com as emendas, pronto para 
ser votado; fruto, também, de acordo entre as Lideranças.  

DEPUTADO RAAD MASSOUH – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito que seja incluído como item extrapauta o PDL nº 236, de 2008. 
Se for possível, eu agradeço, Sr. Presidente. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS (PP. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, gostaria também de solicitar a V.Exa. que seja incluído na pauta da 
Ordem do Dia de hoje um item extrapauta: PDL nº 286, de 2009. Trata-se de 
homenagem a uma pessoa histórica nesta cidade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Acato a solicitação de V.Exa., 
Deputado Benedito Domingos. V.Exa, por gentileza, entregue o documento aqui na 
Mesa para que sejam tomadas as providências de localizar o processo. 

Item nº 19: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
Complementar nº 110, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que ―define os 
parâmetros de uso para o imóvel de propriedade da Companhia Energética de 
Brasília – CEB, no Setor de Áreas Isoladas – SAI/Norte, na Região Administrativa do 
Plano Piloto – RA I, e dá outras providências‖. 

A Presidência designa o Deputado Geraldo Naves, Suplente da Comissão de 
Assuntos Fundiários, para emitir parecer sobre o projeto, bem como sobre as 
emendas adicionadas ao projeto. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da CAF ao Projeto de Lei 
Complementar nº 110, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que ―define os 
parâmetros de uso para o imóvel de propriedade da Companhia Energética de 
Brasília – CEB, no Setor de Áreas Isoladas – SAI/Norte, na Região Administrativa do 
Plano Piloto – RA I, e dá outras providências‖. 

Sr. Presidente, há duas emendas aditivas de Plenário: a emenda aditiva nº 1, 
de 2009, de autoria da bancada do Partido dos Trabalhadores, e a emenda aditiva nº 
2, também da bancada do Partido dos Trabalhadores. 

Sr. Presidente, não percebo a assinatura do Deputado Paulo Tadeu nas 
emendas. Faz diferença? S.Exa. pode assinar agora, já que todos do PT assinaram-
nas. É parecer, mas eu gostaria de ver a assinatura do corintiano aqui. 

Portanto, Sr. Presidente, o parecer da CAF é por sua admissibilidade, 
acatando as respectivas emendas. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o parecer; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não há quorum para 
deliberação.  

Esta Presidência suspenderá a sessão por cinco minutos. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 16h32min, a sessão é reaberta às 17h14min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está reaberta a sessão. 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, pelo que fui informada, já temos quorum. Muitos companheiros nos 
gabinetes já mandaram me avisar que é só chamá-los. Peço, então, a todos os 
colegas que estão nos gabinetes que venham ao plenário para que possamos dar 
prosseguimento à votação, uma vez que estávamos com o projeto da CEB já 
encaminhado, com o parecer da CEOF. Em seguida, podemos proceder à votação do 
projeto que trata do plano de saúde. 

Refiro-me primeiramente ao projeto da CEB, porque ele já estava sendo 
apresentado por V.Exa., quando houve a suspensão da sessão por falta de quorum. 
Solicito que passemos, em seguida, à votação do plano de saúde. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Solicito ao Sr. Secretário que 
proceda à chamada nominal dos Deputados, para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Estão presentes 13 Deputados, havendo, 
portanto, quorum regimental. 

Em discussão o parecer da Comissão de Assuntos Fundiários ao Projeto de 
Lei Complementar nº 110, de 2008. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Raad Massouh para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Raad Massouh, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

Deputado Raad Massouh, V.Exa. proferirá parecer sobre o projeto e as duas 
emendas apresentadas. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre o Projeto de Lei Complementar nº 110, de 2008, que 
―define os parâmetros de uso para o imóvel de propriedade da Companhia 
Energética de Brasília – CEB, no Setor de Áreas Isoladas – SAI/Norte, na Região 
Administrativa do Plano Piloto – RA I, e dá outras providências‖. 

O parecer é pela admissibilidade, com as duas emendas apresentadas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei Complementar nº 110, de 
2008. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 
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Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 14 votos favoráveis. Houve 10 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no DCL nº 78 – Suplemento, de 07/05/2009, juntamente com 
a ata sucinta da 36ª Sessão Ordinária.) 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – O grande 
Deputado Reguffe solicitou inversão de pauta para votação de um projeto da autoria 
dele, o que é muito justo, mas eu queria que V.Exa. observasse os pedidos 
anteriores, pois eu fiz um pedido de inversão de pauta para apreciação de dois 
projetos e V.Exa. deferiu, portanto devemos seguir a ordem. 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de dar uma sugestão conciliadora. 

Primeiro, apreciaríamos o projeto do Deputado Milton Barbosa; depois, o do 
Deputado Reguffe; depois voltaríamos ao projeto do Deputado Milton Barbosa e ao 
requerimento do Deputado Dr. Charles. Em seguida, encerraríamos esta sessão, e eu 
pediria a V.Exa. que abrisse uma extraordinária para votar o segundo turno do 
projeto da CEB. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Eu acato a solicitação de V.Exa.  

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS (PP. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, nós entregamos o Requerimento n° 286, de 2009. 

Examinando o nosso estatuto, ele permite que esta Casa possa fazer 
reuniões em qualquer localidade dentro do Distrito Federal. E permite o art. 145 do 
nosso Regimento a existência de uma comissão extra, para poder atender. O nosso 
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pedido visa a uma reunião dos membros de uma comissão desta Casa com a Câmara 
de Vereadores de Águas Lindas, para cuidar de um assunto de muita importância. 

Estivemos hoje, em Águas Lindas, na parte da manhã, o Deputado Dr. 
Charles também estava presente, estava o Governador José Roberto Arruda, estava 
o Governador de Goiás, o Ministro Mangabeira Unger, e várias autoridades. O que 
nos leva a esse requerimento: nós acompanhamos o desfecho dessa garota que 
faleceu recentemente, com hepatite, ela até é sobrinha de uma funcionária nossa. 
Aquela menina esteve vários dias no HMIB e, durante cinco dias, não foi possível 
arrumar uma UTI na rede pública. Nós entramos com um pedido, por meio do nosso 
departamento jurídico, e a Justiça aqui de Brasília determinou que a criança fosse, 
então, internada na rede particular. Por incrível que pareça, a rede particular 
também não dispunha de vagas. Ela foi removida para o Rio de Janeiro, para o 
hospital de Bom Sucesso, onde aguardava, talvez, um transplante de fígado. Lá 
chegando, a incompatibilidade com o doador não permitiu o transplante. Demos uma 
passagem para que a mãe da menina fosse ao Rio de Janeiro e fizesse essa doação, 
mas a senhora iria viajar no sábado, às 13h, e às 11h a criança veio a óbito, no 
hospital de Bom Sucesso, no Rio de Janeiro. 

Só que nos causa uma certa estranheza pois já havia falecido uma criança, 
de 5 anos, em fevereiro, na mesma escola onde aquela menina estudava. E ela, a 
Mariana, também veio a óbito, no final de abril, lá no Rio de Janeiro. Foi sepultada 
em Taguatinga. A escola foi interditada porque há risco de água contaminada estar 
infectando aquela população estudantil e as demais pessoas da região. 

Se a CAESB, hoje, com a SANEAGO são as responsáveis pelo fornecimento 
de água à cidade de Águas Lindas, trouxemos esse requerimento e queríamos que 
fosse uma sessão conjunta, se possível, com os membros desta Casa e os da Câmara 
de Vereadores de Águas Lindas, para discutirmos assuntos comuns às duas 
comunidades, mas o nosso Regimento não nos dá essa liberdade, há apenas a 
possibilidade de uma comissão ser formada para tratar de assuntos fora do território 
do Distrito Federal. 

Por isso esse requerimento foi protocolado. Visa isto: formarmos uma 
comissão de Deputados Distritais para, junto com a Câmara de Vereadores de Águas 
Lindas, discutirmos esses assuntos.  

O assunto é muito sério, Sr. Presidente, a água é vida. A água, se é tratada, 
garante saúde. Estamos vendo crianças falecendo de hepatite, e estão ingerindo 
uma água de qualidade duvidosa.  

Requeremos, então, que seja feito um trabalho, junto com esta Casa, e que 
a CAESB e SANEAGO assumam a responsabilidade, porque a água que é fornecida 
em Águas Lindas não é tratada. É uma água comum a que é servida nas torneiras 
daquela cidade, uma cidade com mais de duzentos mil habitantes.  
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A minha manifestação é no sentido de que possamos também tomar parte 

dessa situação, porque diz respeito à nossa Lei Orgânica, e cabe a nós, também, 
zelar pela região do Entorno.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência acata a questão 
de ordem de V.Exa. Se possível, logo colocaremos em votação o requerimento de 
V.Exa., bem como o requerimento do Deputado Dr. Charles, porque haverá uma 
sessão solene logo, segunda-feira.  

DEPUTADO GERALDO NAVES – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. Deputado, 
ouvi atentamente o que disse V.Exa. Fiz questão de não só prestar bastante atenção, 
como também dar uma sugestão: nosso Presidente, Deputado Leonardo Prudente, 
esteve visitando várias assembleias legislativas – as dos Estados de Goiás, Minas 
Gerais, Bahia, e por aí afora -, em uma cordialidade, uma troca de amabilidades. 
Seria a hora de convidar, também, a Assembleia Legislativa do Estado de Goiás, já 
que se tornou amiga do nosso Presidente, Leonardo Prudente, e convidar os nobres 
Parlamentares do Estado de Goiás para se aproximarem de uma cidade que eles 
abandonaram. Águas Linda é abandonada, como é todo o Entorno, pelas 
assembleias tanto dos Estados de Goiás, quanto de Minas Gerais.  

Nobre iniciativa de um Parlamentar da Câmara Legislativa do Distrito Federal. 
Louvor à experiência de S.Exa.  

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS – Agradeço o aparte de V.Exa., Deputado 
Geraldo Naves. 

Sr. Presidente, espero que seja votado. Acho muito oportuno nosso trabalho 
junto àquela cidade. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, só para reafirmar aquele nosso pedido e a orientação da nossa Líder: eu 
pedi duas inversão de ordem. A do Item nº 22, que é um projeto meu, e a do nº 32, 
que é da Deputada Eliana Pedrosa. E aí ficaria assim, se V.Exa. deferir: o Item nº 32, 
de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, o Item nº 39, do Deputado Reguffe, e o 
Item nº 22, de minha autoria, na sequência.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Acato a solicitação de V.Exa.  

DEPUTADO GERALDO NAVES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, eu gostaria de chamar o Item n° 32, de autoria da nobre Deputada 
Eliana Pedrosa, nossa amiga. Eu gostaria de me somar ao pedido do Deputado 
Milton Barbosa. 

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, faz parte da programação desta Mesa Diretora, já compartilhada com os 
Líderes e com os Deputados, fazer as Comissões Gerais na última quinta-feira de 
cada mês.  

Já temos a programação para a Ceilândia, e podíamos atender ao pedido do 
Deputado Benedito Domingos, ampliar a questão das cidades, também para o 
Entorno. E nada mais oportuno do que começarmos por Águas Lindas, conforme 
sugere o Deputado Benedito Domingos. 

Portanto, queria deixar para que pudéssemos deliberar, na próxima reunião 
da Mesa, sobre essa questão de ampliarmos as nossas sessões nas cidades também 
para o Entorno, e aí estaremos enquadrando o pleito do Deputado Benedito 
Domingos dentro da linha e daquilo com que essa Mesa pretende trabalhar.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Pergunto a V.Exa.: a solicitação 
é para que o requerimento dele não seja votado hoje. 

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE – Exatamente. Como isso faz parte do 
processo de gestão da Mesa, na reunião da Mesa de amanhã, nós já realizaríamos o 
encaminhamento no sentido de colocarmos o Entorno também na grade de 
atividades que a Casa vai fazer.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Acato a questão de ordem de 
V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Eu queria 
parabenizar o Deputado Benedito Domingos e o Deputado Leonardo Prudente. Acho 
que temos de prestar atenção em todas as políticas públicas que desenvolvermos 
juntos, pois, dessa forma, estaremos beneficiando o povo dessas cidades também. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Item n° 32: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.120, de 2009, de 
autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que ―institui o Dia Distrital das Crianças 
Desaparecidas e dá outras providências‖. 
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(Assume a Presidência o Deputado Geraldo Naves.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO GERALDO NAVES) – Solicito ao Relator, Deputado 
Wilson Lima, que emita parecer da Comissão de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao 
Projeto de Lei nº 1.120, de 2009, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que 
―institui o Dia Distrital das Crianças Desaparecidas e dá outras providências‖. 

Sr. Presidente, somos pela aprovação do projeto, apresentando uma emenda 
modificativa e uma emenda supressiva. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO GERALDO NAVES) – Em discussão o parecer. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A Presidência designa o 
Deputado Raad Massouh para emitir parecer da CCJ sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Raad Massouh, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.120, de 2009, de autoria da Deputada 
Eliana Pedrosa, que ―institui o Dia Distrital das Crianças Desaparecidas e dá outras 
providências‖. 

Sr. Presidente, somos pela admissibilidade do projeto na forma das duas 
emendas apresentadas. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

Em discussão o projeto, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 39: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.141, de 2009, de 
autoria do Deputado Reguffe, que ―dispõe sobre o incentivo à redução do consumo 
de água no Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Solicito ao Relator, Deputado Raad Massouh, que emita o parecer da 
Comissão de Defesa do Consumidor sobre a matéria. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Defesa do 
Consumidor ao Projeto de Lei nº 1.141, de 2009, de autoria do Deputado Reguffe, 
que ―dispõe sobre o incentivo à redução do consumo de água no Distrito Federal e 
dá outras providências‖. 

Sr. Presidente, em conformidade com o art. 66, inciso I, alínea a, do 
Regimento Interno desta Casa de Leis, compete à Comissão de Defesa do 
Consumidor analisar o mérito das proposições quanto às relações de consumo e 
medidas de proteção e defesa do consumidor; dessa forma, o mérito da peça 
legislativa será examinado quanto a sua conveniência e oportunidade.  

A proposta em análise é plenamente conveniente e oportuna, pois trará 
benefícios evidentes ao consumidor que fizer esforços para evitar o desperdício e 
diminuir o consumo de água. Ademais, a matéria encontra abrigo no Código de 
Defesa do Consumidor, Lei nº 8.078, de 11 de setembro de 1990, que em seu art. 4º 
dispõe: ―a Política Nacional de Relações de Consumo tem por objetivo o atendimento 
das necessidades dos consumidores, o respeito à sua dignidade, saúde e segurança, 
a proteção dos seus interesses econômicos, a melhoria da sua qualidade de vida, 
bem como a transparência e a harmonia das relações de consumo, atendidos os 
seguintes princípios: III – a harmonização dos interesses dos participantes das 
relações de consumo e compatibilização da proteção do consumidor com a 
necessidade de desenvolvimento econômico e tecnológico, de modo a viabilizar os 
princípios nos quais se funda a ordem econômica (art. 170 da Constituição Federal), 
sempre com base na boa fé e equilíbrio nas relações entre consumidores e 
fornecedores; IV – educação e formação de fornecedores e consumidores, quanto 
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aos seus direitos e deveres, com vistas à melhoria do mercado de consumo; VII – 
racionalização e melhoria dos serviços públicos.‖  

Assim, votamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 1.141, de 2009, no 
âmbito desta Comissão de Defesa do Consumidor. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da CDC. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

(Assume a Presidência o Deputado Geraldo Naves.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO GERALDO NAVES) – Concedo a palavra ao Relator, 
Deputado Wilson Lima, para emitir parecer pela Comissão de Assuntos Sociais. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao 
Projeto de Lei nº 1.141, de 2009, de autoria do Deputado Reguffe, que ―dispõe 
sobre o incentivo à redução do consumo de água no Distrito Federal e dá outras 
providências‖. 

Sr. Presidente, depois do brilhante relatório que ouvi do Deputado Raad 
Massouh pela CDC, concordo em gênero, número e grau. 

Somos, portanto, pela admissibilidade do projeto. 

É o parecer.  

PRESIDENTE (DEPUTADO GERALDO NAVES) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

(Assume a Presidência Deputado Wilson Lima.) 

DEPUTADO RAAD MASSOUH – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, o Item nº 35, já 2 ou 3 vezes, ficou de ser votado como extrapauta, não 
houve quorum e está ficando antigo. Portanto, gostaria que fosse apreciado hoje. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Acato a solicitação de V.Exa.  

Esta Presidência designa o Deputado Raad Massouh para proferir parecer 
pela Comissão de Constituição e Justiça. 

Solicito ao Relator, Deputado Raad Massouh, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e 
Justiça ao Projeto de Lei nº 1.141, de 2009, de autoria do Deputado Reguffe, que 
―dispõe sobre o incentivo à redução do consumo de água no Distrito Federal e dá 
outras providências‖. 

Somos pela admissibilidade do Projeto. 

É o parecer.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

Em discussão o projeto, em primeiro turno. 

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, quero defender a aprovação do meu projeto. Meu projeto é de suma 
importância para o futuro do meio ambiente do Distrito Federal. É um projeto que 
incentiva os consumidores de água no Distrito Federal a reduzirem o seu consumo.  

Hoje as pessoas sequer sabem quanto gastam nas suas residências com o 
consumo de água. O projeto é criativo, está em sintonia com o momento ambiental 
que vivemos no mundo. Inclusive, Brasília sofre um problema sério de esgotamento 
dos recursos hídricos. O projeto ainda favorece e incentiva o contribuinte a pagar 
menos na sua conta de água. O projeto dá um bônus-desconto no valor de 20% 
sobre a economia realizada. Então, o consumidor, se conseguir reduzir em 10% o 
seu consumo de água, tomando por base o mesmo mês do ano anterior, além de 
pagar menos na sua conta, porque consumiu menos, ou seja, além de pagar 10% 
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menos, porque consumiu 10% menos, ainda terá mais o desconto de 20% sobre 
essa economia realizada. Como 20% de 10% são 2%, ele terá uma conta de água 
não com 10% a menos do que no ano anterior, mas, sim, com 12% a menos. Então, 
o projeto incentivará os consumidores de água a controlarem o seu consumo. Eles 
terão um bônus-desconto sobre a economia realizada no valor de 20%. As pessoas 
pagarão menos na conta de água e serão beneficiadas inclusive no bolso, o que é de 
suma importância para os contribuintes, que, aliás, já pagam uma carga tributária, 
na minha opinião, abusiva, Sr. Presidente.  

Assim, esse projeto incentivará as pessoas a controlarem seu consumo. 
Aquele que conseguir fazer uma redução, tomando por base o mesmo mês do ano 
anterior, além de pagar menos por consumir menos, ainda terá um bônus-desconto 
na sua conta. 

Parece-me um projeto bom para a população do Distrito Federal e um 
projeto em sintonia com este momento que vivemos no mundo de maior 
preocupação com o gasto racional da água, que é um recurso natural limitado, Sr. 
Presidente. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão o 
projeto. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O Projeto de Lei nº 1.141, de 2009, está aprovado com a presença de 14 
Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, se 
me permite, eu gostaria que fosse apreciado nesta sessão o Item nº 56 da Ordem do 
Dia de hoje, que diz respeito à audiência pública para discutirmos a situação dos 
índios em trânsito no Distrito Federal. Essa solicitação já foi explanada para V.Exa. 
em outra sessão. Trata-se de requerimento de minha autoria e da Deputada 
Jaqueline Roriz e do Deputado Cabo Patrício. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. A matéria será apreciada juntamente com a matéria solicitada 
pelo Deputado Dr. Charles. 
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DEPUTADA ERIKA KOKAY – Além disso, Sr. Presidente, duas moções. Uma 

delas, de autoria da bancada do Partido dos Trabalhadores, sugere às empresas 
públicas e às empresas de sociedade de economia mista do Distrito Federal que 
adotem a licença-maternidade de 6 meses, prorroguem a licença-maternidade para 6 
meses, a exemplo desta Casa, que assegurou isso às servidoras públicas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Qual o número da moção? 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Ainda vou protocolar a moção, Sr. Presidente. 
Apenas quero saber se V.Exa. concorda que todas sejam apreciadas em bloco. 

A última moção, Sr. Presidente, já falei sobre ela. Essa moção é para que a 
Lei Maria da Penha não seja ferida na continuidade das ações de interesse público, 
ações em que houver lesão corporal. Especificamente, em Samambaia, uma esposa, 
grávida de 6 meses, foi agredida pelo marido, e ele ainda ateou fogo sobre o corpo 
dela. Pela Lei Maria da Penha, essas ações com lesão corporal passam a ser de 
interesse público. 

Sr. Presidente, são 2 moções e 1 requerimento de audiência pública, 
constante do Item nº 56 da pauta. Muito obrigada. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a V.Exa. que seja apreciada ainda hoje a Moção nº 350, de 2009. 

Sr. Presidente, estamos cometendo uma grande injustiça hoje neste plenário. 
Aquele velho ditado: ―casa de ferreiro, espeto de pau‖ está se processando nesta 
sessão ordinária. Hoje, aliás, dia 03 de maio foi o Dia do Taquígrafo. Nós não 
ouvimos nenhuma manifestação em alusão a esta categoria de profissionais, tão 
importantes nesta Casa e em todos os parlamentos.  

Então, eu quero, em nome dos 24 Deputados, parabenizar todos os 
taquígrafos, que desenvolvem um trabalho fenomenal, e nem sempre são vistos, 
nem sempre são reconhecidos. Portanto, eu quero, em nome dos 24 Deputados e 
em nome da Terceira Secretaria, por intermédio da qual elas prestam trabalho para 
esta Casa, parabenizar todos os taquígrafos desta Casa. Saibam, Sras. e Srs. 
Deputados, que esse trabalho é assaz importante, e haveremos de reconhecê-lo, 
como estamos fazendo agora.  

Muito obrigado. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 

associo-me às homenagens prestadas pelo ilustre Deputado Milton Barbosa, dizendo 
que elas e eles merecem o nosso respeito. 

Parabéns, Deputado Milton Barbosa, por V.Exa. ter lembrado, pois realmente 
são profissionais de alta envergadura e têm trabalhado muito por esta Casa. 

Parabéns a todos vocês! 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSL. Sem revisão do orador.) – Eu quero 
também me filiar à manifestação do Deputado Milton Barbosa e, ao mesmo tempo, 
pedir, em nome de todos os Deputados, perdão por não termos lembrado na data 
correta. Realmente, são pessoas que trabalham de forma silenciosa, mas, sem elas, 
esta Casa não funcionaria. 

Se me permite, Sr. Presidente, eu queria pedir a V.Exa. que o Projeto de 
Decreto Legislativo nº 46 e o Projeto de Decreto Legislativo nº 49 fossem votados 
também hoje. Eles tratam da concessão de título de Cidadão Honorário de Brasília ao 
ex-Deputado Alencar Furtado e ao ex-Secretário Carlos Murilo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Acato a questão de ordem de 
V.Exa. 

Esta Presidência encerrará esta sessão ordinária e abrirá uma sessão 
extraordinária. Se houver quorum, não haverá nenhum problema em votarmos esses 
PDLs. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, somente um adendo. Eu gostaria que ficasse registrado nos Anais desta 
Casa as anotações que fiz sobre o Dia do Taquígrafo. 

 

 

 

 

 

 

 

DOCUMENTO A QUE SE REFERE O DEPUTADO MILTOM BARBOSA: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Acato a solicitação de V.Exa., Deputado 
Milton Barbosa. 

Item nº 22: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.174, de 2009, de 
autoria do Deputado Milton Barbosa, que ―institui o Dia da Mulher Policial no Distrito 
Federal, a ser comemorado no dia 6 de setembro de cada ano‖. 

Solicito ao Deputado Aylton Gomes que emita parecer da Comissão de 
Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PMN. Para emitir parecer. Sem revisão.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao 
Projeto de Lei nº 1.174, de 2009, que ―institui o Dia da Mulher Policial no Distrito 
Federal, a ser comemorado no dia 6 de setembro de cada ano‖.  

A data que propõe o nobre Deputado Milton Barbosa é uma data justa, e o 
projeto é justo. Pelo exposto, com o apoio dos nobres Deputados, esta Comissão é 
pela aprovação do projeto. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da CAS. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da CAS está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

Solicito ao Deputado Raad Massouh que profira parecer pela Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. (Pausa.) 

A Presidência designa o Deputado Dr. Charles para emitir parecer sobre a 
matéria pela Comissão de Constituição e Justiça. 

Solicito ao Relator, Deputado Dr. Charles, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e 
Justiça ao Projeto de Lei nº 1.174, de 2009, de autoria do Deputado Milton Barbosa, 
que ―institui o Dia da Mulher Policial no Distrito Federal, a ser comemorado no dia 6 
de setembro de cada ano‖. 
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No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, somos pela admissibilidade 

do referido projeto. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

Em discussão o projeto, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O Projeto de Lei nº 1.174, de 2009, está aprovado com a presença de 14 
Deputados. 

Esta Presidência vai encerrar os trabalhos, convocando sessão extraordinária 
a realizar-se imediatamente após esta, acatando as solicitações feitas anteriormente 
pelos Deputados e a inclusão de itens extrapauta, prevalecendo a ordem de votação 
de requerimentos e moções.  

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
foram feitas, pela Líder de Governo e por mim, Líder da bancada do Partido dos 
Trabalhadores, algumas intervenções sobre a necessidade de apreciação do plano de 
saúde dos servidores.  

O referido projeto está na Ordem do Dia da sessão ordinária. Portanto, não 
há por que se convocar uma sessão extraordinária sem que possamos apreciar o 
item constante da Ordem do Dia desta sessão ordinária.  

Sr. Presidente, antes do encerramento da sessão, sem nenhum óbice a que 
seja encerrada e que possamos proceder como V.Exa. encaminhou, é preciso 
apreciar o plano de saúde dos servidores. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputada Erika Kokay, deixe-me 
conduzir a sessão conforme acordo feito entre os Deputados, para que tenhamos 
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quorum para votação do projeto da CEB. Tão logo tenhamos votado as matérias 
solicitadas, esta Presidência acatará a solicitação de V.Exa. na sessão extraordinária. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, falo isso apenas porque nós não 
participamos de nenhum acordo no sentido de que não apreciaríamos o INAS.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O projeto não chegou à Mesa, 
Deputada. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – O projeto não está na Mesa? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não.  

DEPUTADA ERIKA KOKAY – E onde se encontrará esse projeto, Sr. 
Presidente? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O projeto já foi pedido pela Líder 
de Governo e por nós, mas não chegou à Mesa ainda. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Mas onde está o projeto? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Na Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Nós temos... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Mas o projeto não está aqui, 
Deputada. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, isso aqui não é o Triângulo das 
Bermudas e as coisas não podem sumir assim! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Mas o projeto não está aqui e 
não há como colocá-lo em votação. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Então, essa solicitação agora se transformará em 
um apelo para que possamos atender ao anseio dos servidores e servidoras do 
Distrito Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Mas eu não tenho como colocá-
lo em votação. 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, na linha de raciocínio apresentada pela Deputada Erika Kokay, eu volto a 
dizer que o projeto já estava pronto para ser aprovado desde a sessão de quinta-
feira passada. 

Ontem, eu me comuniquei com os dois Parlamentares das comissões que 
examinam o processo: Deputado Cristiano Araújo e Deputado Paulo Tadeu. Ambos 
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confirmaram a aceitação de que o processo fosse relatado em plenário. Por isso, eu 
também estou surpresa de que o projeto não esteja à Mesa para ser votado, porque 
havia esse acordo de que as comissões relatariam aqui em plenário. Eu não posso, 
como Líder de Governo, deixar de fazer esse registro e esse apelo. Esse é o plano 
que os servidores esperam. 

Então, eu gostaria que V.Exa. verificasse o quorum para que pudéssemos 
apreciar o projeto. Trata-se do Item nº 30 da pauta de ontem, com acordo entre as 
presidências das comissões. O Deputado Paulo Tadeu e o Deputado Cristiano Araújo, 
que imagino devam estar na Casa, haviam concordado. Espero que possamos votá-lo 
na sessão de hoje. Nesse caso, eu deixaria que o segundo turno do projeto da CEB 
fosse votado amanhã, juntamente com o segundo turno do projeto da saúde. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O relator designado não se 
encontra presente. Portanto, não há como se fazer a votação desse projeto na tarde 
de hoje. 

DEPUTADA EURIDES BRITO – É lamentável, Sr. Presidente. 

Eu queria entender se, pelo menos, na sessão extraordinária de hoje iremos 
votar o segundo turno do projeto da CEB. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputada Eurides Brito, iremos 
votar esse projeto. Ele é o primeiro item da sessão extraordinária. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Preciso fazer um 
comunicado ao Plenário nos termos dos arts. 201 e 205 do Regimento Interno. 
Estava subentendida a criação da Administração de Vicente Pires, mas ficou de ser 
incluída a área física da Administração. Quando da apreciação pelo Plenário do 
Projeto de Lei nº 817, de 2008, foi elaborado um substitutivo, de vários autores, que 
alterou a sua redação inicial dando ao art. 1º a seguinte redação: 

―Art.1º Fica criada a Região Administrativa de Vicente Pires – RA XXX, órgão 
de direção superior, vinculada à Secretaria de Estado do Governo do Distrito Federal, 
para fins de controle e supervisão.‖ 

Durante a elaboração da redação final pela Comissão de Constituição e 
Justiça, conforme nota técnica acostada às fls. 39 dos autos, detectou-se incoerência 
nesta redação, entendendo que a Região Administrativa não é órgão de direção, 
mas, sim, a área a que se refere o projeto. 

Acrescenta-se ser evidente a intenção de estabelecer também a criação da 
respectiva Administração Regional, que é de fato o órgão de direção. Por fim, 
informa a CCJ, em nota, que consultou a assessoria dos Deputados autores do 
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substitutivo e optou por acrescentar a expressão ―bem como a respectiva 
Administração Regional‖, ficando sua redação da seguinte forma: 

―Art. 1º Fica criada a Região Administrativa de Vicente Pires – RA XXX, bem 
como a respectiva Administração Regional, órgão de direção superior, vinculada à 
Secretaria de Estado do Governo do Distrito Federal, para fins de controle e 
supervisão.‖ 

Por oportuno e de igual forma, comunicamos que, na revisão final do texto 
da CCJ feita pela Assessoria de Plenário e Distribuição, necessária para a elaboração 
dos autógrafos da lei, esta detectou erro manifesto na denominação do cargo 
―Secretário Administrativo‖ do Núcleo de Pessoal da Diretoria de Administração Geral 
– fls. 43 –, cuja denominação correta é ―Encarregado‖, devendo ser este o constante 
da redação. 

Feitos os dois registros, submetemos, na forma do art. 205 do Regimento 
Interno, ao conhecimento do Plenário. Não havendo impugnação, serão consideradas 
aceitas as correções. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está sob apreciação do Plenário. 

Em discussão as correções da redação final do substitutivo ao PL nº 817, de 
2008. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam as correções permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

As correções estão aprovadas como partes integrantes do projeto para a 
redação final. 

Nada mais havendo a tratar, esta Presidência vai encerrar os trabalhos, 
convocando sessão extraordinária a realizar-se imediatamente após esta. 

Esta encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 18h08min.) 

 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 96-Suplemento, de 2/6/2009. 


